
نحوه انتخاب نمونه اظهارنامه مالیات مشاغل عملرد سال
۱۳۸۱

رئیس محترم سازمان امور اقتصادی و دارائ استان
مدیرکل محترم امور مالیات استان

پیرو بخشنامه شماره 23846 / 2818 / 230 مورخ 7 / 5 / 1382 و جلسات برگزارشده در خصوص نحوه انتخاب نمونه
اظهارنامه های مشاغل عملرد سال 1381 که در اجرای ماده 158 قانون مالیاتهای مستقیم تسلیم گردیده , بدینوسیله اختیار

رسیدگ و انتخاب نمونه اظهارنامه های مشاغل عملرد مذکور با رعایت ذیل به آن اداره کل محول م شود:

1_ ادارات کل امور مالیات ملفند اظهارنامه های مالیات عملرد سال 1381 صاحبان مشاغل که در اجرای ماده 158 قانون
مالیاتهای مستقیم تسلیم شده است (باستثناء تعدادی که بطور نمونه گیری و به ترتیب ذیل مورد رسیدگ قرار خواهد گرفت) را

قبول نموده و ماموران مالیات ذیربط موظفند ضمن انعاس مراتب در پرونده مربوط , برگ قطع مالیات را صادر و به ضمیمه
فرم شماره (1) به مودی مربوط ابلاغ نمایند. همچنین جدول شماره (2) پیوست در برگیرنده آن گروه از مشاغل است که بدلیل
بایست عمدتاً مورد قبول قرارگیرد و ماموران مالیات رد یادشده آنان مهمل حجم و نوع فعالیت آنها , اظهارنامه های تسلیم

مربوط ملفند در خصوص این گروه از اظهارنامه های تسلیم به ترتیب یاد شده اقدام نمایند.

2_ باتوجه به اینه در جلسات برگزار شده قبل در دفتر اینجانب اختیار انتخاب نمونه اظهار نامه های مالیات عملرد مذکور به
ادارات کل امور مالیات تفویض گردیده است در این راستا ادارات کل امور مالیات با تشیل کارگروه متشل از مدیر کل
امورمالیات , معاونین مدیرکل و ممیزین کل مالیات , اظهارنامه های نمونه را انتخاب و بلافاصله مراتب را صورتمجلس و
نسخه ای از آن را به دفتر اینجانب ارسال و ضمن انعاس آن به ماموران مالیات ذیربط , نسخه دیر را نزد خود نهداری

نمایند.

3_ ادارات کل امور مالیات ملفند نتایج انتخاب نمونه اظهارنامه های مورد رسیدگ را به شرح جدول شماره (3) پیوست تهیه و
به دفتر اینجانب ارسال نمایند.

4_ به منظور ارتقاء سطح کیف رسیدگ به پرونده های عمده مالیات صاحبان مشاغل و نیز تشخیص درآمد واقع آنان لازم
است ادارات کل امور مالیات متناسب با تعداد پرونده های انتخاب شده , نسبت به سازمانده خاص یا بارگیری نیروهای

نسبت به رسیدگ انات مناسب برای پرونده های موصوف اقدام و بصورت گروهمجرب , متعهد , فعال و کار آمد و نیز ام
پرونده های موصوف اقدام نمایند.

5_ ادارات کل امور مالیات ملفند اظهارنامه مودیان بزرگ مالیات را در اولویت انتخاب نمونه ها برای رسیدگ قرار دهند.

6_ بمنظور ترویج فرهن خوداظهاری و اعتماد سازی و احترام متقابل به مو دیان محترم مالیات ترتیب اتخاذ شود که مجموع
نمونه اظهارنامه های انتخاب بیش از س درصد کل اظهارنامه های تسلیم نردد.
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7_ نظر باینه اظهارنامه های تسلیم صاحبان مشاغل که اطلاعات درج شده درآنها صرفاً شامل اطلاعات هویت و یا امضاء
مودی است , منطبق با مفاد تبصره (4) ماده 100 قانون مالیاتهای مستقیم نم باشد لذا این گروه از اظهارنامه ها از مصادیق

اظهارنامه های موضوع ماده مذکور نبوده و م بایست مورد رسیدگ مالیات قرار گیرند.

8_ به منظور دستیاب به درآمدهای واقع آن گروه از مودیان که اظهارنامه های آنان مورد رسیدگ قرار م گیرد, لازم است از
تمام اختیارات قانون ی استفاده شود.

9_ ادارات کل امور مالیات ملفند پس از انتخاب نمونه های مورد رسیدگ , اطلاع رسان و تبلیغات مناسب در خصوص
تعداد اظهارنامه های مالیات قبول شده در سطح استان مربوط و نیز مزایای تسلیم اظهارنامه مالیات عملرد سال 1382 و نیز

معایب و جرایم عدم تسلیم آن را به اطلاع عموم برسانند.

واصله ثابت شود مودی فعالیتهای شود چنانچه براساس اطلاعات مالیات ه اظهار نامه مورد قبول واقع م10_ در مواردی
داشته که درآمد آن را کتمان نموده است و ماموران مالیات از آن مطلع نبوده اند , مالیات آن با محاسبه درآمد ناش از فعالیت

مذکور تعیین و مابه التفاوت آن با رعایت مهلت مقرر در ماده 157 قانون مالیاتهای مستقیم مطالبه شود.

11_ ادارات کل امور مالیات ملفند: پرونده های مالیات یادشده را مورد رسیدگ قرار داده و حداکثر تا پایان سالجاری مالیات
متعلق را مطالبه و وصول نمایند و ترتیب اتخاذ نمایند تا پرونده ها در مرحله ممیز کل قطع شده به نحوی که ارجاع آنها به

هیات حل اختلاف مالیات به حداقل ممن کاهش یابد .

عیس شهسوارخجسته

جدول شماره (3)
فهرست انتخاب نمونه اظهارنامه های صاحبان مشاغل عملرد 1381 در اجرای ماده 158

قانون مالیاتهای مستقیم

درصد انتخاب
براي رسيدگ

تعداد اظهارنامه
هاي تسليم

طبقه بندي اظهارنامه هاي تسليم شرح گروه مشاغل

اظهارنامه هاي با بيش از20درصد افزايش ماليات نسبت به قطع
عملرد 1380

مشاغل گروه شغل بند (
الف) ماده 95 قانون

اظهارنامه هاي کمتر از 20درصد افزايش ماليات نسبت به قطعمالياتهاي مستقيم
عملرد 1380

اظهار نامه هاي بدون ابراز ماليات
اظهارنامه هاي با بيش از 20درصد افزايش ماليات نسبت به قطع

عملرد 1380
مشاغل گروه شغل بند

(ب) ماده 95 قانون
اظهارنامه هاي کمتر از 20درصد افزايش ماليات نسبت به قطعمالياتهاي مستقيم

عملرد 1380
اظهار نامه هاي بدون ابراز ماليات

اظهارنامه هاي با بيش از 20درصد افزايش ماليات نسبت به قطع
عملرد 1380

مشاغل گروه شغل بند
(ج) ماده 95 قانون
اظهارنامه هاي کمتر از 20درصد افزايش ماليات نسبت به قطعمالياتهاي مستقيم

عملرد 1380
اظهار نامه هاي بدون ابراز ماليات

فهرست مشاغل که م توان اظهارنامه تسليم آنان را عمدتاً پذيرفت
نوع شغل رديف نوع شغل رديف
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